
• Evaluarea bibliografică a posibilităților de

aplicare a metodei refractometrice în analiză

și compararea cu alte metode.

• Elucidarea avantajelor utilizării metodei

refractometrice în analiza formelor

farmaceutice combinate

INTRODUCERE 

SCOP ȘI OBIECTIVE

Studiu bibliografic avansat prin accesarea bazelor de date Cochrane

Electronic Library, MEDLINE databases, CAB Abstracts © CAB şi

SciSearch © The Thomson Corporation. Au fost evaluate 45 articole

științifice.

MATERIALE ȘI METODE

Refractometrie, indice de refracție, forme

combinate.

• Metoda refractometrică posedă un șir de

avantaje în utilizare, fiind exactă, simplă,

rapidă, accesibilă, nedistructivă, economică.

• Această metodă poate fi combinată cu

HPLC și aplicată în analiza formelor

farmaceutice combinate.

Metoda a fost testată și pentru analiza

amestecurilor de medicamente anestezice, și

s-a concluzionat, că aceasta poate fi un

instrument util pentru a evalua concentrația

soluțiilor de medicamente unice sau pentru a

verifica acuratețea amestecului de combinații

de medicamente. Totodată, din sursele

evaluate se desprinde posibilitatea de aplicare

a refractometriei în analiza proteinelor, la faza

de fracționare și purificare, fiind o alternativă

pentru metodele farmacopeice laborioase.

Detecția refractometrică este utilizată pe

larg în cromatografia de lichide de înaltă

presiune (HPLC), în special pentru

substanțele, care nu posedă absorbanță în

regiunea UV .

REZULTATE

CONCLUZII

CUVINTE-CHEIE

Conferința științifico-practică cu participare internațională

cu genericul „DIRECȚII DE REFORMARE A SISTEMULUI FARMACEUTIC DIN PERSPECTIVA CURSULUI EUROPEAN AL REPUBLICii MOLDOVA”

AVANTAJELE METODEI REFRACTOMETRICE ÎN ANALIZA FORMELOR 

FARMACEUTICE COMBINATE
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Refractometria reprezintă una dintre cele mai

vechi, dar și cea mai răspândită metodă optică

nespectrală, aplicată în oftalmologie, medicina și

farmacie: analiza conținutului de alcool în

produsele alcoolice, stabilirea calității

produselor alimentare și farmaceutice,

determinarea cantității de glucoză din lichidele

biologice și analiza substanțelor

medicamentoase din amestecuri duble și triple.

Aceasta metodă se bazează pe măsurarea

indicelui de refracție (n), ceea ce permite

determinarea purității și a concentrațiilor

substanțelor medicamentoase în soluții.

Determinările se fac cu ajutorul aparatului numit

refractometru (mecanic sau electronic).

Dintre toate metodele fizico-chimice

utilizate în practica farmaceutică, metoda

economică de refractometrie este utilizată pe

scară largă în analiza concentratelor,

semifabricate și alte forme de dozare.

REZULTATE

Prin analiza publicațiilor evaluate, s-a constatat că avantajul cel mai

important al refractometriei este efectuarea măsurărilor în mod foarte rapid

și simplu (la temperatură 20ºС și lungime de undă a liniei D a spectrului

de sodiu 589,3 nm, notându-se prin n20
D). În comparație cu majoritatea

celorlalte metode analitice chimice, este nedistructivă, economică, simplă

în manipulare și permite determinarea rapidă a concentrațiilor soluțiilor.

În urma cercetării celor 45 de articole științifice am concluzionat că

cel mai utilizat aparat este refractometrul digital sau electronic, întrucât

refractometrul digital elimină imprecizia asociată refractometrul mecanic.

Refractometria se aplică cu succes în analiza medicamentelor

antimalarice, cunoscută ca fiind o tehnică simplă, accesibilă și cu

exactitatea înaltă pentru analiza rapidă a acestora.

Fig.1 Refractometru mecanic Fig.2 Refractometru electronic 
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